

2025

Årsberetning Tangen og Strømsø menighet



Innholdsfortegnelse

1. Menighetsrådet	3
2. Administrasjon.....	5
3. Statistikk fra kirkelig årsstatistikk	5
4. Menighetsrådets virksomhetsområder	6
5. Nøkkeltall fra regnskapet med årsdisposisjoner	18

Årsberetning 2025

1. Menighetsrådet

Antall medlemmer: 8 faste representanter

Menighetsrådets sammensetning

Faste representanter:

Thorbjørn Faber Geirbo - leder

Anne Stavnem von Krogh – nestleder frem til og med 19.november

Morten Almsbakken

Stian Andersson

Tor Bjarne Christensen

Håvard Nielsen

Christian Fotland Iversen

Kristina Altergård Biernacki – nestleder fra 19.november

Ola Bakken (sokneprest)

Vararepresentanter:

Bjørn Peter Morken

Elin Margareta Olsson

Arbeidsutvalg: Thorbjørn Faber Geirbo, Anne Stavnem von Krogh (til november), Ola Bakken, Kristina Altergård Biernacki (fra desember) I tillegg har Siv Nordmark møtt uten stemmerett.

Fellesrådsrepresentanter: Håvard Nielsen og Morten Almsbakken (vara)

Økonomiutvalg: Siv Nordmark, Thorbjørn Faber Geirbo, Helle Maria Dahl Brandsrud

Strategiutvalg: Tor Christensen, Kristina Altergård Biernacki, Stian Andersson, Ola Bakken, Marte Kinserdal.

Baltazar barnehage AS: Elin M. Olsson (leder), Ingun Storli Nielsen (til og med 10. juni), Helle Brandsrud, Ranveig Menes Trætnes (fra 10. juni). I tillegg møter daglig leder Carina Lind.

Strømsø kirkes diakonistiftelse:

Styreleder Aksel Øhrn (diakon)

Styremedlem Kristina Altergård Biernacki (oppnevnt av Tangen og Strømsø menighetsråd)

Styremedlem Ingun Storli Nielsen (oppnevnt av Drammen kirkelige fellesråd)

Varamedlem Solveig Elisabeth Guthe (oppnevnt av Tangen og Strømsø menighetsråd)

Varamedlem Karoline Faber (oppnevnt av Drammen kirkelige fellesråd)

Husstyret Tangen arbeidskirke: Morten Almsbakken, Christian Fotland Iversen, Bjørn Thoresen, Guro Heggedal, Linda Kjeksrud (kirketjener)

Gudstjenesteutvalg: Kristina Altergård Biernacki, Alexander Blaauw Isaksen, Ola Bakken (sokneprest), Ellinor Grimsrud (kantor)

Misjonsutvalg: Bjørn Morken, Elise Haugland Madsen, Tove Frøvoll Thoresen

Redaksjonskomite menighetsbladet: Siv Nordmark, Jorunn Wiik, Bjørn Morken, Håvard Nielsen, Tor Christensen

Kirkens SOS: ingen representasjon i 2025

Kirkens Bymisjon: ingen representasjon i 2025

Drammen og omegns tros- og livsynsforum: Kristina Altergård Biernacki.

Sportskapellet på Heia, Tverken: Håvard Nielsen var representant på årsmøtet

Kapellkomiteen: Jorunn Wiik, Eva Stabæk, Siv Nordmark, Kristin Kongsvoll, Unni Beyer Olaussen, Laila Bjørhall

Utvalg for kirkelig inventar: Tove Frøvoll Thoresen, Ingun Storli Nielsen.

Arrangementskomitéen: Stian Andersson, Morten Almsbakken, Siv Nordmark, Linda Kjeksrud, Marianne Holmberg Teigen, Ruth Arnulf (t.o.m. juni).

Antall møter og saker

I 2025 har det vært menighetsrådet holdt 10 menighetsrådsmøter. Det har vært til sammen 97 saker på sakslistene, men 14 saker har blitt utsatt og seks har vært tomme eventueltsaker.

Det har vært 11 forberedende møte i arbeidsutvalget. Arbeidsutvalget har behandlet 32 saker.

Av saker som er behandlet i menighetsrådet, har disse vært spesielt viktige:

Strategi

Menighetsrådet opprettet i 2024 et strategiutvalg for å lage en ny strategi for Tangen og Strømsø menighet. Strategien skal hjelpe menighetsrådet til å gjøre prioriteringer og skal legges til grunn for temavise handlingsplaner. Strategiutvalg har arbeidet gjennom 2025 med å lage forslag til en strategi.

Strømsø menighetshus

Tangen og Strømsø menighet eier Strømsø menighetshus som inneholder forsamlingslokaler, det gamle menighetskontoret for Strømsø menighet samt en liten leilighet. Drammen kirkelige fellesråd har siden 2021, på Tangen og Strømsø menighets anmodning og med grunnlag i en gjensidig avtale, hatt ansvar for Strømsø menighetshus ut 2025. Gjennom store deler av 2025 har menighetsrådet vurdert muligheten for å overta driften av menighetshuset opp mot muligheten for forlengelse av avtalen med fellesrådet samt forutsetninger for en forlengelse av avtalen. Menighetsrådet vedtok å forlenge avtalen. En ny fireårig avtale ble signert av begge parter i november.

Oppussing av Tangen kirke

I 2024 igangsatte Drammen kirkelig fellesråd oppussing av interiøret i Tangen kirke. Bygget eies av Tangen og Strømsø menighet, men Drammen kirkelig fellesrådet har ansvaret for drift, vedlikehold, sikring, forbedringer og bygging (Kirkeordningen §20). Riksantikvaren har gitt Tangen kirke status som kulturhistorisk verdifull kirke (listeført kirke), som det gjelder egne regler for i et eget rundskriv fra Riksantikvaren. Gjennom oppussingen i 2024 og 2025 ble menighetsrådet gjort oppmerksom på malerarbeid i taket og på veggene som har endret fargene på en måte som med stor sannsynlighet har svekket kirkens verdi som kulturminne. Menighetsrådet har bedt fellesrådet følge opp sine forpliktelser i henhold til rundskrivet og avklare videre prosess med Riksantikvaren for å rette opp feilene som er begått.

Baltazar menighetsbarnehage

Tangen og Strømsø menighet eier Baltazar menighetsbarnehage på Hedensrud som er organisert som et heleid aksjeselskap. Barnehagen har siden brannen i 2021, korona-epidemien og nytt barnehagebygg hatt en anstrengt økonomi med svak likviditet. I januar og juli har menighetsrådet måttet gi barnehagen lån for å kunne betale regninger. Styret i barnehagen har gjort grep for å bedre økonomien, og har betalt tilbake om lag halvparten av lånet til menigheten i løpet av 2025, og vil betale tilbake alt innen januar 2027.

Endringer i stabslederfunksjonen

Kirkevergen besluttet i høst 2025 å utlyse en egen stilling som stabsleder med personalansvar for de ansatte i kirkelig fellesråd i Tangen og Strømsø og to nabomenigheter. Denne utlysningen innebar at stillingen som menighetsmedarbeider og stabsleder ble trukket inn. Menighetsrådet har sett på hvilke konsekvenser dette vil ha for arbeidsopp gavene knyttet til denne stillingen, spesielt med tanke på utleie av arbeidskirken.

Arbeidskirken/menighetssalen er menighetens eget bygg, som fellesrådet ikke kan ta ansvar for å leie ut.

Generelt har menighetsrådet i 2025 brukt mye tid på å avklare hvordan vi skal forvalte våre eiendeler (bygninger og barnehage). Menighetsrådet har også brukt mye tid på organisering av menighetsaktiviteter som menighetsrådet selv har ansvar for.

Likestilling

Med to kvinner blant de faste representantene i menighetsrådet (samt en kvinnelig vare) er kjønnsbalansen i soknets styrende organ ikke tilfredsstillende. Av 12 utvalg, komiteer og styrer tilknyttet Tangen og Strømsø menighet er tre utelukkende besatt av kvinner. Menighetsrådet har ikke tatt stilling til om det skal iverksettes tiltak for å fremme bedre representasjon av begge kjønn i råd, utvalg, styrer og komitéer. Menighetsrådet har ikke lagt noen begrensninger på adgang til styrende organer, verv eller stillinger som har sammenheng med kjønn eller andre diskrimineringsgrunnlag.

I regi av menigheten arrangeres det ukentlig én aktivitet som er reservert eldre menn.

2. Administrasjon

- Sokneprest Ola Bakken 100%
- Diakon Aksel Øhrn (Strømsø bykirke 80%) 20%
- Kateket Marte Kinserdal (20% Austad Fjell) 80%
- Kantor Ellinor Grimnes (60% permisjon fra høsten) 100%
- Kirketjener 50 % / diakonimedarbeider 50 % Linda Kjeksrud 100%
- Kirketjener Eskedar Nielsen – vikar på Lindas frisøndager ikke def.
- Menighetsmedarbeider, stabsleder Siv Nordmark 60%

3. Statistikk fra kirkelig årsstatistikk

Tall for 2020 og 2021 gjelder kun Tangen sokn.

Fra 2022 gjelder tallene for Tangen og Strømsø sokn, etter deling av Strømsø sokn. Derav høyere medlemstall. Det er flere antall fremmøtte på gudstjenestene, men antall gudstjenester er nærmest likt i 2022 og 2021. Gudstjenester i Strømsø kirke er ikke tatt med. Fra 2025 er også aktivitet i Strømsø kirke registrert. Derav høyere antall gudstjenester og fremmøtte, og flere kulturarrangementer.

	2025	2024	2023	2022	2021	2020
Antall medlemmer:	5133	5188	5336	5419	4555	4607
Antall døpte totalt:	31	39	38	46	42	15
Antall døpte som bor i sognet:	20	24	25	42	37	12
Antall konfirmerte:	31	38	32	31	31	32
Antall vigde:	4	1	3	4	3	2
Antall gravferder:	68	60	63	77	42	48
Antall gudstjenester i soknet:	118	75	63	55	54	41

Antall deltakere på gudstjenester:	5043	4511	3363	3434	1881	1650
Antall kulturarrangementer:	15	7	11	15	8	8
Offer til egen virksomhet:	63841	56617	72059	67127	34362	35784
Offer til andre:	31631	39559	34554	43527	30183	27141
Misjonsprosjekt	7158	14317	7831	9666	10109	3675
Offer/gave til øremerkede formål:	122005	133777	181110	201927	108048	344325
Fast givertjeneste	38757	45873	86021	36735	36075	27550

4. Menighetsrådets virksomhetsområder

Strømsø Bykirke

Generell organisering:

Strømsø kirke ligger i Strømsø og Tangen sokn og eies av Strømsø og Tangen menighetsråd og drives som diakoni- og kulturkirke for hele byen under navnet «Strømsø bykirke».

Formålet er: *å formidle kristen tro, mellommenneskelig forståelse og vekke samfunnsansvar. Bykirken vil motvirke utenforskap. Den skal utforske nye måter å være kirke på gjennom diakonale og kulturåpne programmer, prosjekter og arrangementer. Den vil være mer for flere gjennom større strategisk frihet og andre rammebetingelser enn det prostiets soknekirker og lokale menigheter har.*

Menighetsrådet har delegert virksomhetsansvaret for det som skjer i Strømsø bykirke til Drammen kirkelige fellesråd. Drammen kirkelige fellesråd har opprettet et «bykirkeråd» som ivaretar dette ansvaret og utvikler Strømsø bykirke til et diakonalt og kulturelt «frirom for alle mennesker i byen».

Medlemmer i Bykirkerådet i 2025 var: Kristin Briseid, leder (frem til sommeren); Kim Holtan, Stig Pedersen, Ivar Flaten (frem til høst 25), Sigmund Ruud, Gunnar Grinaker, Søs Kristensen og Anne Stavnem von Krogh (for Strømsø og Tangen menighetsråd).

Staben i bykirken: Prest Karoline Faber (50%), kantor Britta Schäfer (50%), diakon Aksel Øhrn (80%), Kirketjener Eskedar Nielsen (20%). Økonomisjef Hans Jørgen Paulsen fungerer som stabsleder fra fellesrådets side og byggesjef Lars Olav Bøe har bygningsansvaret. Prosjektleder for Dialoghuset er dialog- og integreringsdiakon Mia Erlandsen. Hun fungerer også som koordinator Drammen- og omegn tros- og livssynsforum.

Diakoniutvalget Vi har også i 2025 hatt et aktivt diakoniutvalg for Strømsø Bykirke som har møttes fire ganger. Utvalget består av Solveig Elisabeth Guthe (frivillig), Sigmund Ruud (frivillig) Edel Gervin (diakon i Bragernes menighet) og Aksel.

Kirkebygget Vi er veldig glade for og stolte av at det har blitt satt inn kjøkken innenfor det innglasserte området under kirkens galleri. Med støtte fra Lyches fond ble det anskaffet runde bord slik at området nå fremstår som et sosialt og innbydende sted og fungerer utmerket for suppeserveringen på onsdager.

Omvisninger Odd Myklebust har i samarbeid med byen vår Drammen (Destinasjon Drammen) og Tollboden hotell fortsatt å holde byvandring og omvisninger i Strømsø kirke og krypt gjennom hele 2025. Ved allerhelgenstiden lagde NRK Buskerud et kort innslag om fornyet interesse om krypten på TV. I desember 2025 organiserte Byen vår Drammen i samarbeid med Gamleby-satsningen et lite julemarked i Hesselbergs gate vis av vis kirka – vi fikk til å også holde kirken åpen gjennom en av deres frivillige.

Diakonalt arbeid

Klimafestivalen Drammen: Også i januar 2025 har ansatte i Strømsø bykirke bidratt til koordinering og profilering av Klimafestivalen Drammen.

Yoga i Strømsø kirke fortsatte også i 2025, med et stabilt antall deltakere. Det er et drop-in tilbud med frivillig bidrag av deltakerne og ledes av Anne Kathrine hver gang.

Åpen kirke Vi har også gjennom 2025 arrangert åpen kirke i Strømsø, hver tirsdag 12.00-16.00 og onsdager 12.00-17.00. Kirken betjenes av frivillige kirkeverter, som tilbyr en kopp kaffe / te og samtale med gjestene. Vi har varierende antall gjester gjennom dagen, hvor noen setter seg litt ned for en kaffe og prat, mens andre tenner et lys og besøker kirkerommet før de går videre.

Åpen bålpanne Hver onsdag mellom kl. 11.00 og 13.00 står diakonen på Strømsø torg. Dette er et trivselstiltak hvor formålet er å være til stede i byrommet med gratis kaffe, te, varm sjokolade, noe å bite i og en samtale rundt bålpanna. Vi profilerer også bykirkas ulike tilbud og det er en jevn strøm av mennesker som stopper opp i løpet av tidsrommet for en liten prat.

Suppe og messe Hver onsdag gjennom året har vi møttes til et deilig suppemåltid i Strømsø kirke kl. 17.00. Suppen tilberedes av kokken Per Kristian og måltidet er gratis! Vi har hatt et opphold i juli, men startet opp igjen andre uka i august.

Antall gjester varierer litt gjennom året, men mange ganger har vi hatt opp mot 20 gjester til suppen. Noen gjester er faste, mens andre slenger innom noen ganger.

Etter suppen gjennomfører vi hverdagsmesse kl. 18.00. Mange av gjestene fra suppemåltidet deltar også her. Hverdagsmessen følger en enkel liturgi med bidrag fra frivillig medliturg, prest, kantor og kirketjener på plass.

Et miljø av ca. 20-40 mennesker har en mer eller mindre fast tilknytning til dette tilbudet og spiser og feirer gudstjeneste i fellesskap regelmessig. Eli Flåten og Narve Braut har fungert som vikarer når Karoline prest ikke er der, Ellinor Grimnes som vikar for kantor. Strømsøs ansatte prioriterer tilbudet høyt og pleier å være til stede fast. Det er (nesten) alltid en frivillig medliturg på gudstjenesten.

Strømsøs særskilte gudstjenester: Korsvandring Langfredag, Messe for verdighet og håp i samarbeid med VAKE, Speidergudstjeneste på 17. mai og Regnbuemesse under Drammen Pride ble gjennomført også i 2025.

Kultur

Det ble gjennomført et stort antall konserter i 2025, både konserter som bykirken arrangerte selv og konserter som kirken ble utleid til. Vi er takknemlige for støtten vi har mottatt fra Kulturdirektoratet og Drammen kommune for konsertene vi arrangerte selv i 2025.

11 konserter ble holdt før sommeren, hvorav de fleste var arrangert av bykirken selv. Om høsten (mellom august og november) ble det arrangert 15 konserter i Strømsø bykirke, derav flere konserter som «Musikk til lunsj»-konserter på tirsdager kl. 12.30 og flere konserter under Drammen Sacred Music Festival i september hvor Strømsø bykirke var hovedspillested. I adventstiden ble det arrangert totalt 8 konserter, her var kirken utleid ved 5 av disse, mens bykirken selv arrangerte 3. Bykirken jobber målrettet med markedsføring av konsertene og opplever en økt oppslutning. Vi legger særlig vekt på en blanding av sjangre i konsertprogrammet og å legge til rette for møter mellom unge talenter og profesjonelle musikere. I 2025 for eksempel ved felleskonserten av Buskerud ungdomsjazzorkester og tubaist Daniel Herskedal. I tillegg hadde barn og unge under 18 år gratis inngang på alle konsertene bykirken arrangerte selv i 2024.

Kunst

I 2025 samarbeidet Strømsø bykirke om to kunstutstillinger med innholdsrikt program: Utstillingen «innsekter, innsikt og utsikter» - med tegninger av Hilde Diesen og maleriutstillingen «Oh! My love!» med store malerier av Stojan Minev som kretset rundt temaer, minner, kjærlighet og lidenskap.

Samtaletjenesten Mellom oss Bykirkens diakon har ansvar for å koordinere et åpent frivillig samtaletilbud for hele byen: Samtaletilbudet har hatt jevn pågang også i 2025. Etter at diakonen var i kontakt med tjenestetilbudet «Rask psykisk helsehjelp» i kommunen, har det kommet en del henvendelser derfra. Alle de fem frivillige har hatt samtaledeltakere gjennom året. Temaene for samtaleene dreier seg om relasjoner, bekymringer rundt helse, sorg etter tap, eller andre livsspørsmål. Alderen på deltakerne har vært fra 19 år og til 82 år. Tilbudet er svært etterspurt og ses nå på som et satsningsområde som skal utvides. Utover dette

santaletilbudet har diakonen vært åpen for oppfølging av enkeltindivider, men da utfra rollen som diakon.

Dialoghuset Drammen (tidligere Strømsø menighetshus):

I 2025 har menighetsrådet fornyet sin avtale med Drammen kirkelige fellesråd om forvaltningen av tidligere Strømsø menighetshus. I februar 2025 åpnet ordføreren med flere formelt huset som livssynsåpent hus under navnet «Dialoghuset Drammen». Prosjektet skjer i samskaping mellom Kirkelig Dialogsenter Drammen, Drammen og omegn tros- og livssynsforum, Drammen Kommune ved nabolagsinkubatoren Strømsø Unlimited og Drammen Kirkelige Fellesråd. Innstallasjonen med dørene og håpstreet som har blitt laget i foajeen er et synlig uttrykk for hva huset er nå.

Dialoghuset brukes av flere ulike aktører, men frem til nå er vår viktigste satsning HÅPKafé, som er støttet av Drammen Kommune gjennom IMDI-midler på andre året.

Bemanning: Vi lønner en kafemedarbeider i 40% stilling som har ansvar for kjøkken og noe miljøarbeid. Utover dette er integreringsdiakonen fast i kafeen for å ta imot gjestene. Vi har også hatt enkelte innom som har hatt behov for arbeidstrening/avklaring og noen frivillige i kortere perioder. Dette er noe vi ønsker å jobbe videre med i 2026.

Vi har et gjennomsnitt på rundt 20-30 besøkende pr åpningsdag, som er mandager og onsdager. Dette er en mangfoldig gruppe bestående av både unge og voksne, med ulike etniske og kulturelle bakgrunner. Etter skoletid er mange ungdommer innom som henter seg en gratis vaffel på vei hjem fra Marienlyst skole. Områdesatsningen støttet utdelingen av gratis mat med 30 000 høsten 2025. Det er en del av arbeidet å jobbe med kontakt til ulike institusjoner og organisasjoner slik som Marienlyst skole som besøker huset med velkomstklassen. Grønne Drammen, Blåkors, Barnas hus, Afrikanske Barns foreldreforening som hadde sommerkampen «ja, vi koder» i våre lokaler, Tigrinja morsmål Drammen og omegn: Har benyttet våre lokaler til å holde møter for foreningen. Også Bahai-samfunnet og Humanetisk forbund har vært innom. Levekårspedagog under områdeløftet har samlet skolestartere fra ulike barnehager i kafeen vår til bli kjent- samlinger. Migra helsestasjon og Villa Fredrikke har vært innom. Mrija, Ukrainsk forening skal fremover benytte lokalene våre til ukentlige arrangementer for ukrainsk ungdom.

Prestetjenesten – Ola Bakken

Gudstjenestelivet

Gudstjenestelivet har i første halvår vært ledet av vikarprest Elling Erichsen og etter sommeren sokneprest Ola Bakken. Noen gudstjenester har også blitt forrettet av sokneprest eller kapellan i Svelvik. Dette for å dekke opp noe av behovet etter at prestetjenesten ble redusert fra to til en stilling høsten 2024. Dette medførte også pålegg om kutt i antall gudstjenester og det er fortsatt et savn å ikke feire gudstjenester hver søndag. I gudstjenestelivet fungerer ellers mye godt med etablerte rutiner for involverte en time før gudstjeneste og deltakelse av konfirmanter gjennom ministranttjeneste. Klokker- og kirkeverttjenesten har gått sin gang, men det er stadig behov for flere frivillige.

I tillegg til gudstjenester de fleste søndager og alle høytidsdager, har det også vært feiret korte nattverdgdustjenester i forbindelse med TangenTirsdag i menighetssalen 2 ganger i semesteret. Gudstjenestesøkningen på søndager og helligdager har i 2025 gått ned grunnet færre gudstjenester. Fra 53 gudstjenester på søn- og helligdager og 2358 deltakere til 45 gudstjenester og 1833 deltakere. Når vi inkluderer hverdagsmessene i Strømsø og gudstjenester på institusjonene har det vært feiret 73 gudstjenester utenom søn- og helligdager med 3210 deltakere.

Dåp og gravferd

Det ble døpt 31 barn og ungdommer inn i vår menighet, 20 i våre gudstjenester. Mange velger en annen kirke de har et forhold til. Hver dåpsfamilie har blitt invitert til dåpssamling med prest og kateket i kirkerommet som avsluttes med bønn og lystenning. Familiene fikk også med seg «Fadderpose» og informasjon om menighetens tilbud til barn. Det ble holdt gravferd for 68 medlemmer i soknet. Flesteparten av gravferdene forrettes ved store eller lille

kapell ved Drammen krematorium. 24 ble holdt i Tangen kirke og Strømsø kirker. Prestene i Strømsgodset, Austad Fjell og Tangen og Strømsø har samarbeidet om gravferdsturnus med gravferder for sokneprest i Tangen og Strømsø annenhver uke. I tillegg har det vært 6 innmeldinger og 29 utmeldinger av menigheten.

Kirketjener/ diakonimedarbeider - Linda Kjeksrud

Kirketjener:

Jeg har i store deler av året vært frikjøpt til arbeid annet sted og jobbet 40-50% i Tangen. Av den grunn har jeg ikke hatt like mye praktisk arbeid som kirketjener dette året. Det som har blitt prioritert er gudstjenester og vemestyring i kirkerommet.

Har vært til stede som kirketjener på 21 søndagsgudstjenester i Tangen kirke og gudstjenestene på tirsdagene. Har også deltatt på skjærtorsdags måltid, og gudstjeneste på langfredag, 1.påskedag, Kristi himmelfart i kapellet samt noen av skole og barnehagegudstjenester. Har også hatt noen gravferder fra Tangen kirke og konserter i kirken.

Diakonimedarbeider:

Tangen Tirsdag

Det har blitt gjennomført 27 tirsdager med middagsservering. Det har i løpet av 2025 blitt servert 633 middagsporsjoner. I gjennomsnitt var det 23 personer (i aldre 0-85 år) til stede hver tirsdag gjennom året. Det var en liten nedgang på antallet personer som kom i løpet av 2025 i forhold til året før. Hovedårsaken til dette er at det ikke har vært korvirksomhet eller aktiviteter for barna på tirsdagene største delen av 2025.. Det har vært 4 frivillige og 2 ansatte tilknyttet middagsserveringen. Det ble hengt opp plakater, annonsert i kirkebladet og på Facebook og nettsider. Det ble også sendt ut invitasjoner hver uke med informasjon om ukens meny og aktiviteter til de som har skrevet seg på mail listen.

Seniordans:

Jeg har hatt det administrative ansvaret for Seniordans og oppfølging av de frivillige medarbeiderne som har samlingene. De har hatt samlinger hver torsdag gjennom året i arbeidskirken. Det er en stabil gjeng med 19 damer som møtes hver uke. Det har blitt arrangert Jubileumstur til Lillehammer i juni da seniordans markerte 20 års jubileum. De fikk kr.10000,- i støtte fra Strømsø kirkes diakonistiftelse til denne turen. Seniordansen har deltatt på gudstjenester i 2025. De har fått kr. 9000,- i støtte fra K-stud i 2025. Det har blitt hengt opp plakater og annonse i kirkebladet

Fredagsklubben:

Jeg har hatt det administrative ansvaret for fredagsklubben, oppfølging av de frivillige og kjøkkentjeneste på samlinger på fredagene i arbeidskirka. Det ble gjennomført totalt 30 samlinger og det var i snitt vært 22 personer til stede hver fredag. Det ble i 2025 smurt totalt 2000 snitter i tillegg til servering av vafler og kaffe. Det har vært 10 frivillige medarbeidere tilknyttet kjøkkenet i 2025. Det ble også gjennomført en teatertur til Drammen teater i januar for de frivillige på kjøkkenet. Jeg har hatt det administrative og praktiske ansvaret for aktiviteten mens det er frivillige som driver samlingene, lager lunsj, og innleid musiker har spilt piano. Fredagsklubben har deltatt på gudstjenester, kirkebakkefest og hatt allsang på knutepunkt Åskollen i 2025. Det ble arranger sommeravslutning for de frivillige på kjøkkenet og ledere av fredagsklubben. Fredagsklubben har fått støtta fra k-stud på kr. 6660,- i 2026. Aktiviteten har blitt promotert gjennom plakater i kirken, annonser i kirkebladet, på kirkens hjemmeside og på Friskus. Det har blitt sendt ut invitasjoner hver uke i forkant av samlingene.

Før jul ble det arrangert julebord for alle deltakerne på fredagsklubben, seniordansen og strek og stødig gruppen som trener her hver fredag. Vi fikk kr.10000,- i støtte fra Strømsø Kirkes diakonistiftelse til dette arrangementet.

Demenskor:

Jeg har vært med på oppstart av demenskoeret som øver i menighetssalen hver onsdag. Har hatt ansvar for kjøkkenturnus, innkjøp av div. til bevertning og korutstyr. Koeret drives av frivillig dirigent og musiker. Koeret fikk kr. 10000,- i støtte til innkjøp til bevertning og forbruksmateriell fra Strømsø kirkes diakonistiftelse i 2025.

Aktiviteten har blitt promotert gjennom plakater i kirken, på menighetens Facebook side, menighetens hjemmeside og på friskus.

Annet:

Vært med på planlegging og gjennomføring av juletreffest, adventsbasar, fasteaksjon med konfirmantene, kirkebakkefest, konfirmantleir og Lys Våken.

Møter og kurs: Ukentlige stabsmøter, møter i festkomiteen, hus styret og planleggings/evalueringsmøter i forbindelse med aktivitetene. Årlig samarbeidsmøte med begravellesbyråene. Fagdager for kirketjenere i Bergen og noen møter i kirketjenerforum. Samarbeidsmøter med arbeidsgiver: Tillitsvalgtmøter og partssammensatte utvalg og intervjuunder i forbindelse med ansettelser.

Møter og kurs i regi av Fagforbundet.

Kirkelig undervisning - Marte Kinserdal

Kirkelig undervisning og læring:

Menighetens plan for kirkelig undervisning og læring (tidligere «trosopplæring») ble gjennomført gjennom hele året. Noen av høydepunktene i år var karnevalsgudstjeneste med fastelavnsboller, pinjata og maskeverksted etterpå der 17 barn deltok. Det var babysang både i Strømsø menighetshus og i Tangen kirke der til sammen 35 barn fra Tangen og Strømsø deltok sammen med sine foresatte. I oktober var det høsttakkefest med utdeling av 2- og 4-årsbok. Samme ettermiddag inviterte vi sammen med de andre menighetene i byen til Kirkerotteteater i Bragernes kirke. Totalt deltok nesten 100 barn (12 fra Tangen og Strømsø) sammen med nesten like mange voksne. En fin opplevelse! Det var også felles "Tårnagenthelg" og "agentleir" for 2.-4. klasse i samarbeid med Strømsgodset og Austad Fjell menigheter.

Konfirmantarbeidet:

Dette konfirmantåret var det det første året med ny konfirmantplan, en ny gruppe i undervisningen – diakonikonfirmanter- som diakon Aksel har hatt ansvar for og vårt første år på konfirmantleiren Konfaction i Bø i Telemark 21.- 25. juni. Vi startet med oppstartshelg i slutten av januar og hadde undervisning i grupper samt noen fellessamlinger for alle konfirmantene. Underveis i året deltok konfirmantene som ministranter på gudstjenestene, var på nattcup i Drammenshallen og deltok i Kirkens nødhjelps fasteaksjon. På slutten av konfirmantåret hadde vi gudstjenesteverksted der konfirmantene deltok aktivt i å utforme og gjennomføre konfirmantenes samtalegudstjeneste samme helg, før de tre konfirmasjonsgudstjenestene 20. og 21. september. 31 konfirmanter har fulgt konfirmantopplegget og ble konfirmert i Tangen kirke dette året. Vi kommer til å fortsette med mye av det (nye) vi gjorde i 2025, de neste årene, blant annet diakonikonfirmanter og sommerleiren i Bø i Telemark. I tillegg til Marte (kateket) og Aksel (diakon) har Ola Bakken/ Elling Erichsen (vikar for sokneprest Ola Bakken i vårsemesteret), diakonimedarbeider Linda Kjeksrud og kantor Ellinor Grimnes deltatt underveis i gjennomføringen av konfirmantåret.

Samarbeid med barnehager og skoler:

Kateketen har ansvaret for kontakt med barnehagene i menigheten og samlinger i kirka før påske- og julehøytidene, samt kristne samlinger i Baltazar barnehage 1 gang i måneden. Kateketen er også involvert i planlegging og gjennomføring av skolegudstjenestene før jul. Kateketen og soknepresten har fordelt ansvaret for oppfølging av skolene mellom seg. Kateket Marte har ansvar for Frydenhaug og Marienlyst skoler, og sokneprest Ola har ansvaret for Brandengen og Åskollen skoler. Det ble gjennomført to adventssamlinger for barnehager i Tangen kirke. Det var også en påskesamling før påske i år, til sammen deltok 198 barn og voksne på disse tre samlingene. Skolene hadde sine julegudstjenester den siste

uken før jul, med Åskollen og Brandengen i Tangen kirke og Frydenhaug og Marienlyst i samarbeid i Strømsø kirke. Til sammen deltok 992 på disse gudstjenestene. Sokneprest Ola var på 3 skolebesøk dette året på Åskollen skole; 4 trinn med tema barn og sorg, og 7. trinn hadde spørretime/ "Grill en prest" og forberedelser av julegudstjenesten.

Kirkemusikk i Tangen kirke – Ellinor Grimnes

Kantor Ellinor Grimnes har i løpet av året spilt på gudstjenester. Hatt korøvelser med Tangen kirkes barne- og ungdomskor. Spiller og arrangerer konserter, og deltar i menighetsarbeid

Gudstjenester og andakter

Kantor har ledet sangen i gudstjenester med orgel, sang og piano, og i samspill med andre. Det har blitt engasjert solister til gudstjenester gjennom året. Solistene som har vært med er en blanding av amatører og profesjonelle

Kor

Tangen kirkes barnekor har hatt øvelser på tirsdager kl 15-16 på våren, og onsdager kl 17-18.30 på høsten. De hadde konsert i Svelvik kirke i mars og i Tangen kirke i desember. Det har vært positivt å samarbeide med Svelvik kirkes barne- og ungdomskor og kantor Synnøve Solberg.

Konserter

Denne høsten ble orgelet 5 år. Det ble feiret med konserter av ulike slag hvor orgelet fikk vist fram sin bredde av bruksområder. Koret hadde en konsert i Svelvik kirke og en i Tangen kirke. I tillegg hadde vi konserter i desember.

- Sommeraften med Grieg
- Konsert med damekoret Vokal Vivo og Ellinor Grimnes
- Orgelkonsert med studenter ved Norges Musikkhøgskole
- Julekonsert med Tangen kirkes barne- og ungdomskor og Svelvik kirkes barne- og ungdomskor med flere musikere
- Nine lessons & carols
- Julekonsert med Støperimusikken
- Julekonsert med Glassverket
- Julekonsert med Helleristningen skolekorps

Diakon i Tangen og Strømsø – Aksel Øhrn

Åpen kirkelunsj

Åpen kirkelunsj (tidligere Velferden) er et sosialt tiltak som gjennomføres hver tirsdag fra kl. 11.00-13.00. Vi starter med enkel trim, deretter spiser vi god lunsj sammen. Vi synger kjente sanger fra sangboka «Syng med». Samlingen legger vekt på sosialt samvær og fellesskap. Vi avslutter alltid med lystenning for den enkelte, og tenner lys for verden.

Kokken Per Kristian Mortensen lager snitter, mens den pensjonerte organisten Svein Anders Aasen spiller til allsangen. Vi har også i 2025 hatt «Musikk til lunsj» i dette tidsrommet, med bidrag fra ulike musikere gjennom året.

Det har vært mellom 8-13 deltakere hver gang, og tiltaket arrangeres hver tirsdag med unntak av juli og første uka i august.

I juni gjennomførte vi en dagstur til Blaafarveverket sammen med de andre menighetene, og vi har også en egen julemiddag og sommeravslutning hvert år for deltakerne.

Sangandakter Åskollen og Strømsø BSS

I 2025 gjennomførte vi sangandakter hver 14. dag på hhv. Åskollen BSS og Strømsø BSS. Våren 2025 ble de gjennomført av kantor Ellinor og Aksel, og fra høsten var Per Roar Ekeland vikar for Ellinor. Ola Bakken har gjennomført egen påskegudstjeneste, samt julegudstjeneste med Ellinor. Aksel arrangerte andakt på Julaften med Glassverkets musikkorps på Åskollen BSS.

Allehelgensgudstjeneste i Tangen kirke og åpent kapell

Allhelgensgudstjenesten for Tangen og Strømsø ble gjennomført i Tangen kirke. Dette var meget vellykket, og vi serverte vafler, kaker og kaffe etter gudstjenesten. Tangen kapell holdt åpen på lørdagen.

Miljøarbeid på Kvarter Helleristningen hver mandag

Lena Nilsen, frivillighetskontakt Knutepunkt Åskollen tok kontakt i april, med forslag om et nytt tiltak på Kvarter Helleristningen, som er et bofellesskap for demenssyke. Tiltaket heter «**Jeg ser deg**» og består i at diakonen er på besøk hver mandag fra kl. 11.00 til 13.00 der han driver med aktivt miljøarbeid, har samtaler, går turer og har andre positive aktiviteter med beboerne. Diakonen begynte med dette i mai, og har gjennom 2025 med unntak av sommerferien vært på besøk hver mandag. Beboere og personalet har uttrykt stor takknemmelighet for dette tiltaket, som fortsetter videre også i 2026.

Diakonikonfirmanter

Vi etablerte i 2025 en valgmulighet for de som ville fokusere på diakoni, og 8 konfirmanter valgte å være diakonikonfirmant. De var sammen med Aksel på servering av suppe, onsdagsgudstjenester i Strømsø Bykirke, og alle var med og serverte vafler på Strømsø sykehjem gjennom semesteret. Konfirmantene ble satt stor pris på og dette er et tilbud vi ønsker å fortsette med!

Fasteaksjonen

Diakonen var med på gjennomføringen av fasteaksjonen.

Menighetsarbeider/stabsleder - Siv Nordmark

Arbeidskirken. Ansvarlig for utleie. Vi har hatt 29 ordinære utleier til eksterne møter og selskaper. I tillegg leies peisestua ut til en Eglise Christ Notre Roi som har gudstjeneste på søndager. I peisestua er det også Tekssamtale hver 2. og 4. mandag i måneden. Vi har også fått inn en husgruppe som har hatt møte en gang pr måned i oktober – desember. Åpen barnehage var i menighetssalen to ganger i uken. Den følger skolens ferier. Det er mange aktiviteter i Arbeidskirken, med Tangen Tirsdag med middagsservering og gudstjeneste en gang pr måned, barnekor, konfirmanter, Seniordans og Fredagsklubben. Strikkeklubb 4-5 ganger på våren. Arbeidskirken brukes også til kirkekaffe og andre menighetsaktiviteter som karneval, Lys våken, kirkebakkefest, julebasar, juleverksted og juletreffest. Avtale med ISS som har renholdet mandag og onsdag morgen (før Åpen barnehage) og ekstra renhold ved utleie hvor det er inkludert. Det skiftes en del lyspærer i gangen. De lampene bør vurderes bygget om til ledpærer som tåler mer, slik det er gjort i menighetssalen.

Økonomi, -utvalget, oppfølging av regnskapet og budsjett, lage budsjettforslag til menighetsrådet i samarbeid med økonomiutvalget. Diverse regnskapsfunksjoner som kontering, fakturering og godkjenning av innkomne fakturaer og bilag. Utvalget har bestått av Thorbjørn Faber Geirbo, Helle Brandsrud og Siv Nordmark.

Årsberetning for Tangen og Strømsø menigheten. Stoff samles inn og årsmeldingen settes sammen. Hver ansatt og komité/utvalg leverer årsmelding.

Annonsering/kommunikasjon. Vi jobber alle sammen i staben med å dele våre arrangementer i forskjellige sosiale medier. Vi har et eget menighetsprogram, Kardinal, som er et godt hjelpemiddel som deler alt i kalender på våre nettsider, og på «Skjer i kirken». Vi

bruker også Facebook flittig til annonsering. Menigheten har også en Instagram konto som brukes noe av kontor.

Kirkebladet for Tangen og Strømsø: Jobber tett med Jorunn Wiik om innhold og oppsett. Se egen rapport fra Kirkebladets redaksjon.

Gudstjenestelisten med frivillige medarbeidere som klokker, kirkevert, kaffevert og kirketjenervikar settes opp to ganger i året. Det er mange mennesker som gjør frivillig tjeneste på gudstjenestene i Tangen kirke. Antall frivillige som medvirker på og rundt gudstjenesten har i mange år gått nedover. Vi trenger flere faste kaffevert og kakebakere, kirkevert. Menighetsrådet settes inn på kirkekaffe der vi ikke har andre faste å sette inn

Som stabsleder i Tangen og Strømsø er jeg kirkevergens forlengede arm og skal tilstrebe at samhandling mellom arbeidsgiver og ansatte og mellom stab og menighetsråd går så godt som mulig. Vi har stabsmøter hver uke, og Arbeidsutvalg for menighetsrådet før hvert møte der. Stabsleder er med på stabsledermøter på kirkekontoret 6-8 ganger i året.

Tangen kapell. Jeg er med i komiteen. Lager program oversikt, annonserer og er med på Kulturkvelder i kapellet.

Se årsmelding fra kapellkomiteen om arbeidet.

Jeg har i utgangspunktet sagt opp min 10% menighetsfinansierte stilling, men skal jobbe videre med Kirkebladet og utleie av Arbeidskirken på timesbasis. Fra 2. februar 2026 kommer ny stabsleder og jeg overflyttes til Drammen kirkelige fellestråds kontorer på Bragernes.

Husstyret i Tangen Arbeidskirke

Kor/gruppe/forening/utvalg: Husstyret

Antall medlemmer: 3 (4) + Linda

Antall møter/øvelser: 9

Leder, kasserer, sekretær, styremedlemmer:

Husstyret har ikke gitt hverandre verv. Alle deltar og tar ansvar sammen for arbeidene som skal gjøres.

Husstyret består av Bjørn Thoresen, Morten Almsbakken, Kristian Fotland Iversen og Guro Johanne Heggdal.

Linda Kjeksrud har deltatt på de fleste av årets møter..

Om aktiviteten i 2025:

1. Nådde dere målene dere satte for 2025?
Husstyret setter seg ikke mål på årsbasis. Det skrives notater i husstyrets bok som ligger på kjøkkenet. Der gjør husstyret selv notater, samt at andre frivillige og ansatte noterer behov.
Oppdrag og oppgaver vi har tatt på oss er stort sett gjennomført, med få unntak.
2. Hvilke tiltak ble gjennomført?
 - Det har vært sjekket og byttet lyspærer, lysstoffrør og spot`ere i ganger, på kjøkken og i oppholdsrom.
 - Takrennen ble tømt på høsten.
 - Bord og stoler er sjekket ut.
 - Kjøkkenet er ryddet jevnlig, også i skap og skuffer.
 - Sjekket førstehjelpsutstyr.
 - Ryddet juletrær etter julen 2025.

- Noe måking av uteområder vinterstid.
 - Sjekket og rengjort lysestaker for stearin.
 - Sjekke kjølerom.
 - Dugnad ute før kirkebakkefest.
 - Sjekket toalett 1. etg. Skal settes på agendaen i 2026.
 - Brukt hekksaks i trappa ute.
 - Pyntet juletre.
 - Renset og vasket kaffekanner.
 - Vi bruker noe av tiden på gjennomgang av huset, og dermed noen vaktmester – tjenester, - og litt skruing her og der.
3. Hvordan gikk det?
- De fleste oppdragene er utført.
 - Det er ikke hogget trær på området rundt tilbygget eller hatt ryddedugnad for å få vekk en del buskas, som var planlagt
 - Vi har fortsatt med å ha tidlige møter og startet med mat. Det har vært hyggelig og godt når en kommer rett fra jobb.
 - En del arbeidsoppgaver blir gjort fordi staben er i nærområdet. Det blir ikke så mye på husstyret.
4. Hvilke utfordringer ser dere for 2026?
- Tangen menighet har et husstyre som fungerer ganske bra. Det er fortsatt en utfordring at oppdragene kan bli mange og omstendelige og som muligens ikke ligger i vår instruks. Vi har som regel ikke «full bemanning» og vi rekker ikke alt.

Misjonsutvalget

Medlemmer: Elise Haugland Madsen, Bjørn Morken og Tove Frøvoll Thoresen
 Tangens misjonsprosjekt er knyttet til YWCA-skoler i Bangladesh. Kontakten og støtte går gjennom KFUK-KFUM Buskerud sitt vennskapssamarbeid med Bangladesh YWCA (=KFUK). YWCA er verdens største humanitære kvinneorganisasjon. Bangladesh YWCA sitt motto: «By love serve one another».

Ved å bygge og drifte anerkjente betalskoler for gutter og jenter, bruker de lokale YWCA-organisasjonene overskuddet fra disse skolene til å gi utdanning til barn som ellers ikke hadde hatt anledning til å gå på skole. YWCA driver også annet kvinne- og familierettet virksomhet som helsestasjoner, mikrokredittgrupper, samt et omfattende informasjonsarbeid blant unge jenter, blant annet knyttet til menstruasjon og helse («dignity pack»), vold i hjemmet og rettigheter.

Gratis skolen i Dinajpur

Etter flere år der Tangen har fulgt Buskerud KFUK-KFUM sine skoleprosjekter, holder vi nå hovedfokuset på YWCA (=KFUK) sin gratis skole i Dinajpur. En gruppe fra Norge besøkte Dinajpur og andre lokale YWCA-grupper i Bangladesh, høsten 2025. Inntrykkene og erfaringene fra disse besøkene er delt med medlemmer i misjonsutvalget.

Dinajpur ligger nord i Bangladesh, det er et svært fattig distrikt. En stor del av befolkningen hører til folkegruppen santaler. I dette området er det ikke tilstrekkelig økonomisk grunnlag for å drive betalskole, dermed er det heller ikke grunnlag for at den kan finansiere gratis skolen via overskudd og sambruk av ressursene.

Santalene er en minoritet med sitt eget språk, santali. Den offentlige skolen gir bare undervisning på bengali, landets offisielle språk. Situasjonen har fellestrekk med fornorskningen av samene.

Dinajpur YWCA gir barna i barnehagklassene og første klasse, undervisning på santali, mens de gradvis lærer seg bengali, slik at de i 2. klasse kan gå over i den offentlige skolen. Det er ingen andre som driver morsmålsundervisning i Dinajpur.

Gratis skolen i Dinaijpur hadde i 2025; 70 elever (2024: 64 elever, 2023: 71 elever, 2022: 62 elever). De er fordelt på tre barnehageklasser og én 1. klasse. Elevene får skoleuniform, sko, skolesekk, bøker og litt klær. Det kan bli ned til 4 - 5 grader om vinteren i Dinaijpur, så barna trenger også varme klær. Dinaijpur YWCA klarer ikke å drive skolen uten hjelp.

Dinaijpur YWCA har en facebook-profil. På denne vises noen av de lokale aktivitetene.

Vipps gave til Bangladesh: 13299 (Buskerud KFUK-KFUM). Det er lagt til rette for giveravtaler, se: kfuk-kfum.no/kfuk-kfum-buskerud/bangladesh, Ta eventuelt kontakt med Turid Werrum (telefon 930 30 485) eller misjonsutvalget for mer informasjon.

Aktivitet i 2025

- Det var salg fra Banglaboden på Kirkebakkefesten 27.05. og Adventsbasaren 25.11.2025. Det ble solgt for kr. 5460,- til sammen. Banglaboden har varer fra verkstedene for kvinner som Bangladesh YWCA driver. Overskuddet av salget går uavkortet til YWCA sine prosjekter i Bangladesh. Banglaboden gir også anledning til å fortelle om prosjektene.
- YWCA sitt arbeid i Bangladesh inngår som en naturlig del av forbønnen i alle de forordnede gudstjenestene i Tangen, prosjektene har også vært offermål, blant annet julaften. Det blir også gitt private gaver via KFUK-KFUM sin givertjeneste.
- Menighetens årsmøte 2025 ble også orientert om skolen i Dinaijpur.
- Utvalgsmedlemmene Elise og Tove får fyldig informasjon og oppdateringer med «Banglamøter» i Drammen KFUK fire ganger i året, samt direkte tilgang kontaktpersonene i Bangladesh.

Utfordringer

Vi holdes løpende oppdatert om prosjektene gjennom KFUK-KFUM Buskerud, men det er krevende å finne de rette arenaene for å holde Tangen-engasjementet levende.

Kirkebladet for Tangen og Strømsø

Redaksjonskomitéen: Jorunn Wiik, Karl Madsen- leser korrektur, men møter ikke på møter, Bjørn Morken, Håvard Nielsen og Tor Christensen og Siv Nordmark.

Layout og trykk: Grethe Bredesen, Asker Print.

Om aktiviteten i 2025.

Vi har 4 utgivelser i året med et opplag på 3400 eks.

Planleggingen av hvert blad starter med et planleggingsmøte hvor innhold blir avtalt i forhold til aktiviteter og arrangementer som skjer i kirkens regi.

Deretter hentes stoff inn fra ansatte med ansvarsområder innenfor sitt felt. I tillegg er det mye kontakt via telefon og e-post. Til hvert blad har Siv og Jorunn møte med Grethe Bredesen hos Asker Print for siste finish. Hun er grafisk formgiver og lager layouten til bladet. Vi har et godt samarbeid og Grethe gjør en flott jobb for oss. Karl er vår faste korrekturleser og lager kryssord eller lignende til barnesiden. Jorunn og Siv pakker bladene. Vi har ingen fast utkjører av blader til rodebærerne som bor på Tangen og Rundtom. Noen ganger har de hentet bladene sine selv i kirken, eller Siv har kjørt dem ut. Elise Haugland Madsen er fast utkjører til rodebærerne på Åskollen og Knive.

Annonser: Nå har vi bare en håndfull faste annonsører igjen. Det jobbes stadig med å få flere annonsører, men firmaer vegrer seg for å annonsere som følge av dyrtid.

Økonomi: Trykking av bladet koster 66.300 kr. Da har vi i tillegg fått rabattert pris på layout. Bladet har fått inn 21.400 kr på annonser. 10.000 kr er fra trosopplæringen. Det har kommet inn 15.000 kr i gaver og givertjeneste, og 10.000 kr i offer i gudstjenester. Det gir et reelt underskudd på 20.000 kr som menighetsrådet må dekke inn.

Det er mange faste spalter, som prestens hjørne, gudstjenesteliste, slekters gang m.m. En fast spalte for Strømsø bykirke og Dialoghuset er også innarbeidet. Artikkelen om Baltazar

barnehage blir godt mottatt av leserne. Det gjør også Jorunns «Rundt om Tangen og Strømsø» med «Hvem – Hva – Hvor»-spalten. I nummer 1 skrev hun Spar Kristensen i Kobbervikdalen. I nummer 2 skrev Jorunn om Brandengen skole og Tegger'n. I nummer 3 skrev Jorunn om Star Paper Mill i Tollbugata, og jernbanesporet på Tangen, og i nummer 4 om fontene og sjøboder nær Tollbugata. Redaksjonen håper spalten er hyggelig lesning både for dem som har bodd lenge i området, men også for nyinnflyttede. Bladene distribueres av et frivillig bladkorps som har faste roder og deler ut bladene til husstandene. En stor takk til alle som tar turen ut med Kirkebladet. Det er flere som har mer enn en rode og noen roder er ledige. Vi trenger flere rodebærere som kan dele ut blader. Så hvis du er glad i å gå tur, kanskje du kan gå med en rode?

Tangen kapell komité

Komiteens medlemmer er: Jorunn Wiik, Eva Stabæk, Kristin Kongsvoll, Siv Nordmark, Unni Beyer Olaussen og Laila Bjørhall.

Unni Beyer Olaussen gikk ut av komiteen dette året. Vi er enige om at ett nytt medlem, gjerne fra menighetsrådet, bør bli med, fortrinnsvis en mann.

Vi har dessverre ikke klart å få et stort nok lerret til filmfremvisning. Bildene vises litt på utsiden og dermed på veggen bak ved alteret. Vi skal se om vi økonomisk kan kjøpe inn et større. Siv mener et i riktig størrelse koste ca 9.000,-netto.

Bygget er i rimelig god stand. Vi burde utvendig ha «flekkmalt» enkelte steder, særlig mot øst og nord. I tillegg bør vi vaske store deler av nordveggen i løpet av 2026.

Fuktigheten vi har oppdaget inne, nede på veggen ved døren ut til prestens rom, var vi enige om å få gjort noe med.

Vi satte opp nytt deksel foran lufteluken i prestens rom, der vi hadde fått satt opp et nytt deksel på utsiden. Dekslet var i ustand.

Jorunn tok videre kontakt med Knut Langeteig, som sa seg villig til å komme å se på tilstanden der vannet trenger inn. Han kom og hadde følgende ide; vi bør grave opp en del av grunnen mot vest, få planert det på nytt slik at en større del av overvannet kan ledes bort mot syd og nord. Innledningsvis skulle han snakke med en av sine bekjente som ev kunne påta seg det arbeidet. Denne mannen har gjort jobben og pr i dag ser dette ut til å hjelpe, det tørker på innsiden. Dette arbeidet kostet oss netto kr 6.500,00.

I tillegg har vi fått fellesrådets tillatelse til å la varmen i gulvet stå på 10gr. om vinteren.

Årets fire samlinger er følgende:

- 23.april Espen Frøysland: Nøsted bruk, fra sagbruk til wallboards.
Foredraget er i samarbeid med Tangen og Åskollen Historielag.
33 stk møtte opp og inntekten ble delt mellom Kapell-komiteen og Historielaget, som en følge av at vi fikk sende ut innbydelsen til Historielagets medlemmer på mail.
- 18.juni Grete Bergersen: Pilegrimsvandring i St.Olavs kjerrespor fra Stiklestad til Nidarosdomen.
15 stk møtte opp.
- 3.september Liv Evju: Handelsbyen Drammen – vakrest og rikeste i landet.
17.stk møtte opp.
- 15.oktober. Espen Frøysland: Lys i mørket- fyr langs Oslofjorden
Foredraget er i samarbeid med Tangen og Åskollen Historielag.
35 stk. møtte opp og inntekten ble delt mellom Kapell-komiteen og Historielaget, som en følge av at vi fikk sende ut innbydelsen til Historielagets medlemmer på mail.

Vi har i tillegg fått medlemmene i historielagets tillatelse til å benytte mailen til disse medlemmene når vi sender ut invitasjon til samlinger i kapellet, som er av lokalhistorisk interesse.

For øvrig var kapellet åpent 1.oktober, lørdag i.f.m. Allehelgen. Åpent for alle.
Dessverre ikke mange kom innom, hovedsakelig pga meget dårlig vær.
Menighetsrådet støtter forslaget om å ha åpent til Allehelgen neste år også, og da både lørdag og søndag, kl. 13.00- 17.00.

5. Nøkkeltall fra regnskapet med årsdisposisjoner

Driftsregnskap

	Regnskap 2025	Reg. budsjett	Avvik reg. budsjett	Oppr. Budsjett	Regnskap 2024
Regnskapsskjema - Driftsregnskapet (Vedlegg 2A)					
Brukerbetaling, salg, avgifter og leieinntekter (600-659)	677 127	640 341	36 786	779 600	555 023
Refusjoner/overføringer (700-789)	198 376	180 200	18 176	151 700	158 136
Statlige tilskudd (800-829)	10 000	11 500	-1 500	11 500	14 500
Rammeoverføring/tilskudd fra egen kommune (830-839)	20 000	37 627	-17 627	45 000	45 000
Tilskudd fra soknets organer (840-859)	95 099	90 500	4 599	57 100	110 597
Andre tilskudd, gaver, innsamlede midler (860-879)	251 383	219 704	31 679	215 754	277 856
Sum driftsinntekter	1 251 985	1 179 872	72 113	1 260 654	1 161 112
Kjøp av varer og tjenester (100-299)	697 899	762 877	64 978	883 400	578 672
Refusjoner/overføringer (300-389:429)	259 814	245 700	-14 114	239 700	252 765
Tilskudd og gaver (400-479:ekskl.429)	49 763	69 300	19 537	40 000	76 696
Sum driftsutgifter	1 007 476	1 077 877	70 401	1 163 100	908 133
BRUTTO DRIFTSRESULTAT	244 510	101 995	142 515	97 554	252 979
Renteinntekter og utbytte (900-909)	6 931	6 400	531	6 400	6 388
Netto finansinntekter/-utgifter	6 931	6 400	531	6 400	6 388
Avskrivinger (590)	241 292	0	-241 292	0	241 292
Motpost avskrivinger (990)	-241 292	0	241 292	0	-241 292
NETTO DRIFTSRESULTAT	251 441	108 395	143 046	103 954	259 367
Bruk av udisponert fra tidligere år (overskudd) (930)	124 810	124 809	1	124 809	201 467
Bruk av ubundne fond (940-949)	0	127 310	-127 310	142 530	461 713
Bruk av bundne fond (950-959)	559	559	0	559	0
Sum bruk av avsetninger	125 369	252 678	-127 309	267 898	663 180
Avsatt til dekning for tidligere år (underskudd) (530)	124 810	124 810	0	124 810	201 467
Avsatt til ubundne fond (540-549)	236 264	236 263	-1	247 042	309 862
Avsatt til bundne fond (550-559)	0	0	0	0	8 186
Overført til investeringsregnskapet (570)	0	0	0	0	403 032
Sum avsetninger	361 074	361 073	-1	371 852	922 547
REGNSKAPSMESSIG MER-/MINDREFORBRUK	15 736	0	15 736	0	0

Balanse

Konto	2025	2024	Diff
<i>Anleggsmidler</i>			
52101 - Aksjekapital Baltazar barnehage AS	30 000	30 000	0
52701 - Strømsø menighetshus	431 693	448 693	-17 000
52702 - Baltazar barnehage. Nytt bygg	8 492 402	8 716 695	-224 293
SUM ANLEGGSMIDLER	8 954 095	9 195 388	-241 292
<i>Omløpsmidler</i>			
51000 - Kontanter	5 000	5 000	0
51020 - Bankinnskudd innland	847 262	821 778	25 484
51021 - Bankinnskudd innland Tangen MR. orgel	660	654	6
51022 - Bankinnskudd forsikringsoppgjør	311	308	3
51023 - Bankinnskudd innland Tangen Menighetspleie	111 431	70 684	40 747
51300 - Kundefordringer (reskontro)	120 383	87 220	33 163
51310 - Forskuddsbetalte kostnader	2 368	11 946	-9 578
51321 - Kortsiktige fordringer	159 204	4 561	154 643
51351 - Inngående MVA kompensasjon	84 999	69 868	15 131
SUM OMLØPSMIDLER	1 331 618	1 072 019	259 598
SUM EIENDELER	10 285 713	10 267 407	18 306
<i>Egenkapital</i>			
Bundne fond			
55101 - BDF orgel	-67 506	-67 506	0
55501 - BIF kapell Tangen MR	-18 937	-19 496	559
Ubundne fond			
55600 - Disposisjonsfond	-335 744	-151 073	-184 671
55605 - Tangen AK. disposisjonsfond	-57 250	-74 500	17 250
55606 - Tangen AK. vedlikeholdsfond disposisjonsfond	-137 236	-137 236	0
55608 - Tangen MP. disposisjonsfond	-102 456	-145 582	43 126
55610 - Tangen mr. fond vedlikehold av barnehage	-240 000	-120 000	-120 000
55611 - Disposisjonsfond Velferden	-180 705	-188 737	8 032
55620 - Fond menighetsarbeid	-79 243	-79 243	0
55900 - Regnskapsmessig merforbruk	-15 736	0	-15 736
55990 - Kapitalkonto	-8 954 095	-9 195 388	241 293
SUM EGENKAPITAL	-10 188 909	-10 178 761	-10 148
<i>Gjeld</i>			
53200 - Leverandørgjeld (reskontro)	-81 042	-64 889	-16 153
53290 - Annen kortsiktig gjeld	0	-7 440	7 440
53930 - Påløpte kostnader	-15 763	-16 318	555
SUM KORTSIKTIG GJELD	-96 804	-88 647	-8 158
SUM GJELD OG EGENKAPITAL	-10 285 713	-10 267 407	-18 306

Kommentarer regnskap

Driftsregnskapet viser et positivt netto driftsresultat på kr 251 441,-, og et regnskapsmessig mindreforbruk etter strykninger på kr. 15 736,-.

På grunn av stykningsbestemmelsene i forskriftens §17 er bruk av disposisjonsfond (940-949) blitt redusert med kr 127 309,-.

Kommentarer avvik regulert budsjett driftsregnskap

Brukerbetaling, salg, avgifter og leieinntekter (600-659) avvik kr. 36 786,-

Avvik skyldes mer annonseinntekter og husleie enn budsjettet, noe mindre på andre konti i denne gruppen.

Refusjoner/overføringer (700-789) avvik kr 18 176,-.

Avvik skyldes for lite budsjettet momskompensasjon.

Rammeoverføring/tilskudd fra egen kommune (830-839) avvik kr 17 627,-

Avvik skyldes et lavere tilskudd enn budsjettet.

Andre tilskudd, gaver, innsamlede midler (860-879) avvik 31 679,-.

Avvik skyldes mer offer og giverinntekt enn budsjettet.

Kjøp av varer og tjenester (100-299) avvik kr 64 978,-.

Generelt brukt mindre på utgiftsposter enn budsjettet.

Bruk av ubundne fond (940-949) avvik kr 127 310,-.

Avvik budsjett skyldes strykningsbestemmelser se note 9.

Generelt så er det små avvik i forhold til regulert budsjett. Regnskapet viser et positivt driftsresultat

og rådet har hatt god økonomistyring

Prosjektvis har prosjekt menighetsråd et regnskapsmessig merforbruk på kr 80 369,-.

Dette blir i stor grad oppveiet av det regnskapsmessige mindreforbruket på kr 76 649,- for prosjekt arbeidskirken.

Øvrige prosjekt har mindre regnskapsmessig mer-/mindreforbruk.

Disponering regnskapsmessig resultat

Regnskapsmessig resultat	Prosjekt	Faktisk	Disponering	Konto
Regnskapsmessig merforbruk	34000 - Menighetsråd	-80 368,50	Bruk av disp.fond	55600
Regnskapsmessig merforbruk	34010 - Velferden	-11 792,15	Bruk av disp.fond	55611
Regnskapsmessig merforbruk	34005 - Menighetsblad	-8 346,59	Bruk av disp.fond	55600
Regnskapsmessig merforbruk	34003 - menighetspleie	-3 073,32	Bruk av disp.fond	55608
Regnskapsmessig mindreforbruk	34002 - Explosion/Tensing	3,00	Avsettes disp.fond	55600
Regnskapsmessig mindreforbruk	34008 - Orgelinnvielse	6,00	Avsettes disp.fond	55600
Regnskapsmessig mindreforbruk	34001 - Tangen kapell	1 365,00	Avsettes disp.fond	55600
Regnskapsmessig mindreforbruk	34006 - Konfirmantarbeid	18 576,57	Avsettes disp.fond	55600
Regnskapsmessig mindreforbruk	34007 - Musikk	22 717,29	Avsettes disp.fond	55600
Regnskapsmessig mindreforbruk	34004 - Arbeidskirke	76 648,55	Avsettes disp.fond	55605
	Sum	15 735,85		